

归化入籍，中足开创先河



【本报体育记者 雷震 报道】曾几何时在中国，归化球员这个称谓一直是个敏感词，国家政策不允许、操作手续复杂等等都是制约因素，但眼见归化球员在世界范围都渐成常态，这个2019的春天，归化球员来了，而且一来就是三个。

1月31日傍晚，在中超足球冬季转会窗口期过半之际，北京国安俱乐部宣布两位“归化球员”加盟，在平静的交易市场掀起波澜，引发舆论热议。

侯永永、李可两位球员正式加盟球队，其中侯永永和李可在所有手续完成之后，成为中国首批归化球员。侯永永为挪威籍华裔，母亲早年移居挪威。出身于挪威特隆俱乐部青训，15岁转会至挪超豪门罗森博格，16岁代表罗森博格在联赛中出场，成为队史上最年轻的联赛出场球员，曾被挪威媒体称为“98三杰”之一，目前刚满21岁。作为进攻型中场球员，侯永永传球剪性强，经常能为队友送出威胁传球，2019赛季他将身披国安7号球衣。

而李可原名延纳里斯，他来自于阿森纳青训，曾为阿森纳一线队出场3次，后效力过多家俱乐部。在效力英冠布伦特福德队的3个赛季里，他一共打入12球。25岁的他是英冠铁打的主力，作为国家队球员引进，2019赛季将身披国安23号球衣。

两位归化球员是由著名经纪人李锋运作完成，是国内首例球员归化案例。两人的归化流程去年4月就开始，很快会拿到北京户口和中国护照。由于中国不承认双重国籍，这意味着两人要放弃挪威和英国国籍身份。

两人的归化，可以说是水到渠成、两厢情愿。侯永永每年都会回中国过年，他的中文不错，已经与国安的同龄球员打成一片。而“延纳里斯”的全名是Nicholas Yennaris，最

开始想叫“延里斯”，但在英国队友都管他叫Nico，Nico，跟“李可”差不多，就换了“李可”这个名字。这样队友叫他，他自己也习惯一些。相比于侯永永的东方面孔，延纳里斯更充满归化色彩。李可当时还是英冠布伦特福德的队长，“我没准还能去英超了，凭什么来中国？”他对归化这件事表示不理解。“后来，他们来中国，还看了国安和恒大的比赛，他们看到了国安的球迷、球市，北京的生活，和家人沟通之后慢慢开始接受。”

中国首批归化球员除了国安的两位新援，恒大同天宣布罗伯特-萧归化加盟。同时，来自英国的华裔后卫布朗宁的归化手续同样也在进行中，他曾代表恒大在热身赛中披挂上阵。

归化球员是个新鲜事物，球员首先要达到相当的水平，能够在国字号层面效力，这也是足协和政府有关部门同意归化的初衷。

从国际足坛的角度而言，归化是司空见惯的。但在中国，归化是一条正在探索的新路，球迷们能否接受同样是考虑的重点因素，毕竟中国和欧美等移民国家不同。中国足球目前开放的归化球员政策有着严苛的标准，不但实力要够，也一定要有中国血统。为了帮助他俩尽快熟悉中国文化，国安俱乐部为他们提供汉语学习、包括学唱中国国歌等安排。

近几年一直有“中超将引入归化球员”的传闻，外界对于归化球员的要求、形式、数量等猜测颇多。侯永永和李可（延纳里斯）的官宣具有划时代意义，标志着中国足球归化大幕正式拉开。这项政策能否见效？需要多长时间？对中国移民政策、社会其他方面有什么影响？则是需要时间来解答的复杂问题。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

第53届超级碗，新英格兰爱国者捧杯

NFL第53届超级碗3日在亚特兰大战罢，新英格兰爱国者13:3击败洛杉矶公羊，拿到队史第6座超级碗，与匹兹堡钢人并列历史第一。赛后，埃德尔曼当选MVP。

武磊西甲首秀，3年来中国球员首度登陆欧洲五大联赛

刚刚转会至西班牙人队的武磊3日迎来西甲首秀，他77分钟替补出场，制造一张黄牌，并且参与了第二粒扳平比分的进球。时隔1130天，中国球员再度登陆欧洲五大联赛。

詹姆斯成NBA史上最年轻32000分先生

NBA洛杉矶湖人队5日客场以94:136不敌印第安纳步行者。此役湖人球星詹姆斯生涯总得分突破32000分，成为NBA史上最年轻32000分先生。

安东尼去意已决

NBA球星安东尼-戴维斯28日通过经纪人通知鹈鹕队，他无意续约新奥尔良，提出交易要求，而湖人下决心要得到“浓眉哥”。

西班牙国王杯半决赛

西班牙国王杯半决赛首回合6日进行，巴塞罗那坐镇诺坎普球场1:1战平皇家马德里，梅西伤愈替补出场，首次出战国家德比的马尔科姆为巴萨扳平比分。

卡塔尔队历史首夺亚洲足球杯冠军

2019亚洲杯足球赛1日迎来决赛，卡塔尔队以3:1战胜日本队，历史上首夺得亚洲杯冠军。

C罗纳尔多接受审判

针对西班牙检方指控其在效力皇马期间偷税1470万欧元的指控，尤文球星C罗纳尔多22日出席庭审，同意上缴1880万欧元的罚款以及23个月的缓刑。